

# 已经判了的赡养费还能加吗?

## 85岁老太三打官司获法院支持



**晚报讯** 今年85岁的徐老太因赡养问题3次将两个儿子告上法庭。近日,如东法院岔河法庭审结了这起赡养纠纷案。经调解,两子将提供房屋给丧失劳动能力的徐老太居住,且每年给付徐老太相应的生活费。

徐老太与丈夫生有两个儿子,丈夫多年前去世,两个儿子均由徐老太抚养长大。如今,步入高龄的徐老太身患多种疾病,丧失劳动能力,也没有其他经济来源。而徐老太一手拉大的两个儿子竟然对母亲的赡养问题互相推诿,争执不休。为此,徐老太曾分别于2015年、2017年先后两次起诉,要求两个儿子提供住房给其居住,并给付适当的赡养费。当时,法院判决两个儿子提供房

屋一间给徐老太居住,并承担房屋的水电供应及维修管理,每年给付徐老太生活费共计7600元。

近年来,因物价上涨等因素,原判决的赡养费已无法满足徐老太生活所需。不得已,徐老太只能再次将两个儿子告上法庭,要求两个儿子增加生活费,共同履行赡养义务。

如东法院认为,成年子女不履行赡养义务的,缺乏劳动能力或者生活困难的父母,有要求成年子女给付赡养费的权利。考虑到该案原、被告系至亲,开庭审理判决并不利于矛盾的彻底解决。在征得当事人的同意后,承办法官将该案转入诉前调解程序。

经调解,双方最终达成一致意见,在原有判决的基础上,两个儿子给付的生活费各增加1000元,其他赡养内容同之前判决的条款。

通讯员 朱天晔 汪胜男 记者 王玮丽

### 半个多月前刚中得25万元

## 南通一彩民再获109万大奖

**晚报讯** 6日晚,福彩3D游戏第2023086期开奖号码为“1、4、3”,南通一彩民在派奖期内“梅开二度”,续写3D派奖佳绩,喜获奖金1092000元。出票的幸运站点位于南通市观音山雅学苑北门103室、编号32065106号福彩投注站。

据了解,中奖彩民魏先生是一个不折不扣的3D技术型彩民,平时喜欢分析研究号码走势,对看中的号码投

注比较坚定。令人羡慕的是,半个多月前,魏先生曾幸运中得3D奖金25万元。不久,幸运之花“梅开二度”,同在派奖期内,迎来给力奖金1092000元,其中含派奖奖金280800元。

魏先生表示,这次他投注精准,收获的奖金也是更上层楼,这让他对自己的分析选号信心十足。

通讯员 吕欣晨  
见习记者 范译

## 不认可病假证明就算员工旷工?

### 一公司违法解除劳动合同被判赔偿8万元

**晚报讯** 众所周知,员工请病假需要提供医院开的证明。那么,当员工自己去的医院和公司指定就诊的医院检查结果有出入时,公司就能以此为由不批假,还算员工旷工吗?近日,市中院、市劳动人事争议仲裁委员会联合发布全市劳动争议十大典型案例,其中就有这一起案例。

2017年2月,陈某入职南通某公司,双方签订了书面劳动合同。该公司《员工手册》规定:“如果员工申请病假,公司在必要时可以要求员工到指定医院复查,根据复查结果核定病假或采取相应措施。员工无正当理由拒绝复查的,或提交文件未能经公司相关部门审核通过的,病假不予批准,已休天数按旷工处理。”

2021年11月2日,陈某向公司提交其在A医院的诊疗资料及主治医生出具的建议休息14天的《病假证明书》,申请休病假。公司要求陈某到指定的B医院复查,并要求提交病历、报告单等材料。11月5日,陈某按要求向该公司提交了复查医疗资料。但公司认为,医疗机构开具的医疗证明只作为员工申请病假的参考依据,采纳与否,公司有自主决定权。公司审查陈某的复查结果后,以与A

医院病历资料内容及《病假证明书》不一致,对陈某病休假申请不予批准,并认定陈某旷工3天,决定解除其劳动合同。

陈某无法认同这样的决定。认为自己请休病假有医院出具的有效证明为据,公司解除劳动合同违法,要求支付违法解除劳动合同赔偿金。该争议经劳动仲裁后,诉至法院。

法院审理认为,陈某因病申请休病假并提交A医院出具的有效诊疗资料及主治医生开具的《病假证明书》,其休病假的权利应得到尊重。陈某提交的A医院诊疗资料及《病假证明书》真实有效,南通某公司仅以A医院诊疗资料及《病假证明书》与在该公司指定医院的复查结果不相符,从而对陈某的病假申请不予批准,对已休病假期间作为旷工,没有依据。法院认为,《员工手册》关于“……病假不予批准,已休天数按旷工处理”等规定,不区分劳动者是否存在过错等具体情形而一律按旷工处理,对无过错劳动者明显不公,不能作为解除劳动合同的依据。

法院认定南通某公司构成违法解除劳动合同,判决该公司支付陈某赔偿金8万余元。 记者 王玮丽

身边的



## 七旬老人走失急煞家人 特勤忙到凌晨帮忙找到

**晚报讯** “兄弟,谢谢你!”5日凌晨,市公安局崇川分局永兴派出所,一个中年男子抱住特勤蒋宏强,激动得有些说不出话。

4日早晨,永兴派出所接到夏先生的报警,他的岳父于3日晚间离家出走后至今未归。夏先生的岳父已经70多岁,患有小脑萎缩,家人焦急万分。派出所民警了解具体情况后,立即开展寻人工作。老人年纪大了,随身没有通信工具,找起来无异于大海捞针。在问清老人的具体特征和情况后,民警和特勤蒋宏强便开始在监控中找寻老人的踪迹。

时间一分一秒地过去。“你看这个是不是?”蒋宏强的一声询问打破了沉寂。“是的是的,这就是他!”夏先生和妻子显得有些激动。“走,你们跟我去!”随即,民警和蒋宏强便带着夏

先生和妻子赶往老人出现的地点,然而找了大半天也没有发现老人的踪迹。“老先生也许已经走到其他地方了,没事,我们再找找。”蒋宏强安慰夏先生夫妇。回到派出所,民警和蒋宏强又开始在监控中“大海捞针”,又一次发现老人的身影,去了现场却又一次扑空。时间不知不觉已是5日凌晨两点多,蒋宏强依然目不转睛地盯着监控。“刚刚他在果园路出现了。”小蒋的声音有些激动,“我们再找找试试看。”

这一次,功夫不负有心人。在崇川区果园路高架附近的一个公交车站台,走失已经30多个小时的老先生被找到了。原来,老人走累了,又恰逢阴雨天,便在此躲雨休息。回到派出所后,夏先生见到略显疲惫的蒋宏强不由得给了他一个感激的拥抱。

记者 张亮 通讯员 李逸君

## 行车时拾获女士手提包 海门公交司机及时归还

**晚报讯** 3日下午3点35分许,海门飞鹤公交898车队驾驶员宋波驾驶公交205路,行驶至秀山路和人民路路口时,发现马路中央有一只女士手提包,宋波担心手提包里有贵重物品,想到失主肯定很着急,便拜托一名热心乘客将包捡起,放到车上暂为保管,自己再设法找寻失主。

待车辆到站后,宋波打开手提包,抱着试试看的心态找寻失主联系方式,发现里面不仅有重要身份证件,还有一只新手机,宋波最后联系到了失主亲属。

不久,得知消息的失主顾女士急匆匆赶到车站,验证身份后,宋波将手提包物归原主。

“我骑着电动车着急出门办事,慌乱中遗失了手提包,里面不仅有重要证件,手机还是新买的,幸好被宋师傅捡到,我才能失而复得,非常感谢宋师傅!”顾女士向宋波再三道谢。

记者 严春花 通讯员 潘文博

## 男子突发疾病挥手求救 公交车变救护车急送医

**晚报讯** 4日上午,市区江海大道,花家渡公交站台附近,一名男子突发疾病,于路边挥手求助,危急关头,一辆60路公交车停下,在司机的帮助下男子被紧急送医。

据了解,这名公交司机名叫姚建云,是南通公交公司60路驾驶员。4日上午,她驾驶公交车由五一路停车场驶往古沙路通掘路口。上午9点20分,车辆行至花家渡站台附近时,发现路边停放着一辆红色凯迪拉克轿车,一名男子一手扶着车门,一手正向过往车辆挥手,似在求助。姚师傅随即靠边停车,上前查看情况。

见到有人过来,这名男子立即求助,表示自己疼得受不了了,手脚不

听使唤,希望帮忙拨打120。见到男子手脚动作僵硬,说话也不怎么利索,姚师傅立即拿出手机拨打120,但此时120占线没有打通。为了节约时间,姚建云立即将男子带至自己的公交车上,和车上乘客简单说明情况后随即发动车辆向通州人民医院驶去。途中,姚师傅利用等待红绿灯的间隙继续拨打120,后成功与120急救中心取得联系。在知晓具体情况和姚师傅的大概位置后,120急救中心的工作人员让姚师傅继续行驶至世纪大桥附近碰头。上午9点38分,姚师傅赶到指定地点,与一名热心乘客一起将患病男子送上救护车。

通讯员 严晓彬 记者 俞慧娟